
Nitrianska teplárenská spoločnosť a.s.

1. INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE

Počet vedúcich zamestnancov 4 4

Priemerný prepočítaný počet 

zamestnancov
49 49

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka, z toho:
49 49

9. kúpa tovaru za účelom jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod) v rozsahu voľnej živnosti

10. kúpa tovaru za účelom jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod) v rozsahu voľnej 

živnosti

11. sprostredkovateľská činnosti v oblasti obchodu, výroby a služieb v rozsahu voľnej živnosti

Informácie o počte zamestnancov:

Názov položky Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie

3. rozvod plynu

4. úprava vody

5. inžinierska činnosť

6. podnikanie v oblasti nakladania s odpadmi

7. prenájom strojov, nástrojov a zariadení

8. poradenská činnosť v oblasti obchodu, služieb a podnikania

Nitrianska teplárenská spoločnosť, a.s., (ďalej len „spoločnosť”) je akciová spoločnosť, ktorá bola

založená dňa 15.11.2002. Dňa 10.12.2002 bola zapísaná do Obchodného registra vedenom na Okresnom

súde Nitra, oddiel Sa, vložka č. 10192/N. Spoločnosť sídli v Nitre, Janka Kráľa 122, Slovenská republika,

identifikačné číslo 36550604. 

V priebehu účtovného obdobia neboli uskutočnené žiadne významné zmeny v zápise do Obchodného

registra. 

Hlavným predmetom činnosti je:

1. výroba tepla, rozvod tepla

2. prenájom nehnuteľností s poskytovaním iných než základných služieb
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Nitrianska teplárenská spoločnosť a.s.

absolútne v %

2. ZÁKLADNÉ VÝCHODISKÁ PRE ZOSTAVENIE ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách.

3. POUŽITÉ ÚČTOVNÉ ZÁSADY A METÓDY

Účtovníctvo Spoločnosť vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za

základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich

platenia.

Účtovné zásady a metódy, ktoré spoločnosť používala pri zostavení účtovnej závierky za rok 2013 a 2012

sú nasledovné: 

Ćlen: Frank Schulze

Spoločnosť nemá organizačnú zložku v zahraničí. 

Spoločnosť sa zahrňuje do konsolidovanej účtovnej závierky Mesta Nitra, Štefánikova trieda 60, 950 06

Nitra. Konsolidovanú účtovnú závierku skupiny zostavuje Mesto Nitra. Tieto konsolidované účtovné

závierky možno dostať priamo v sídle uvedenej spoločnosti.

Účtovná závierka bola zostavená podľa Zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctvev znení neskorších

predpisov za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti a je zostavená ako riadna účtovná závierka. 

Účtovná závierka spoločnosti za predchádzajúce účtovné obdobie, t.j. k 31.12.2012 bola schválená

valným zhromaždením spoločnosti dňa 12.06.2013.

Člen: Ing. Matej Matulay

Člen: Doc. Ing. Anton Kretter, PhD.

Člen: Stephan Krein

Dozorná rada

Predseda: Ing. Marián Ivančík

Podpredseda:

Člen: Ing. Peter Košťál, PhD.

Podpredseda:

Člen: Peter Madleňák

Ćlen:

Členovia štatutárnych orgánov k 31.12.2013:

Predstavenstvo

Predseda: Ing. Jaroslav Šinák

Spolu 8 298 479 100 100 0

0 0

Mesto Nitra 4 232 224 51,00 51,00

VNG Slovakia, spol. s r.o. 4 066 255 49,00 49,00

Informácie o štruktúre akcionárov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a o štruktúre

akcionárov do dňa jej zmeny v priebehu účtovného obdobia

Akcionár

Výška podielu na 

základnom imaní
Podiel na hlasovacích 

právach v %

Iný podiel na ostatných 

položkách VI ako na ZI v 

%
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Nitrianska teplárenská spoločnosť a.s.

Finančné účty tvoria ceniny, peniaze v hotovosti a na bankových účtoch, cenné papiere určené

na obchodovanie, dlžné cenné papiere so splatnosťou do jedného roka držané do doby splatnosti, vlastné

akcie, vlastné dlhopisy a ostatné realizovateľné cenné papiere.

Hmotný majetok, ktorého obstarávacia 

cena neprevýši 1 700 EUR

rôzna 100 jednorázový odpis

V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého hmotného majetku sa tvorí opravná

položka vo výške rozdielu jeho zistenej úžitkovej hodnoty a zostatkovej hodnoty.

c)         Finančný majetok a finančné účty

Dopravné prostriedky
4 25 lineárne

Inventár 4 25 lineárne

Stavby 20 - 25 4.5 lineárne

Samostatný hnuteľný majetok 4.16 25 - 6,25 lineárne

Odpisovanie

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje do nákladov počas predpokladanej doby jeho používania a

predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho

po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia 

Predpokladaná doba 

používania
Ročná odpisová sadzba Metóda odpisovania

Nakupovaný dlhodobý hmotný majetok sa oceňuje v obstarávacích cenách, ktoré zahŕňajú cenu

obstarania, náklady na dopravu, clo a ďalšie náklady súvisiace s obstaraním.

Dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi, ktoré zahrňujú

priame materiálové a mzdové náklady a výrobné režijné náklady.

Nehmotný majetok, ktorého obstarávacia 

cena neprevýši 2 400 EUR

rôzna 100 jednorázový odpis

V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého nehmotného majetku sa tvorí opravná

položka vo výške rozdielu jeho zistenej úžitkovej hodnoty a zostatkovej hodnoty.

b)         Dlhodobý hmotný majetok

Softvér
5 20 lineárne

Goodwill/ záporny goodwil vznikol ako rozdiel medzi obstarávacou cenou a podielom spoločnosti na

reálnej hodnote obstaraného identifikovateľného majetku a záväzkov v deň obstarania. 

Odpisovanie

Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje do nákladov počas predpokladanej doby jeho používania a 

predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho 

po uvedení dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého 

obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do 

používania. Predpokladaná  doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú  stanovené pre 

jednotlivé skupiny dlhodobého nehmotného majetku  nasledovne:

Predpokladaná doba 

používania
Ročná odpisová sadzba Metóda odpisovania

a)         Dlhodobý nehmotný majetok

Nakupovaný dlhodobý nehmotný majetok sa oceňuje v obstarávacích cenách, ktoré obsahujú cenu

obstarania a náklady súvisiace s jeho obstaraním.
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Nitrianska teplárenská spoločnosť a.s.

g)         Pohľadávky

Pohľadávky sa oceňujú menovitou hodnotou. Postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom

do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou. Ocenenie pochybných pohľadávok sa upravuje na

ich realizovateľnú  hodnotu  opravnými  položkami .

Ak je zostatková doba splatnosti pohľadávky dlhšia ako jeden rok, tvorí sa opravná položka, ktorá

predstavuje rozdiel medzi menovitou a súčasnou hodnotou pohľadávky.

h)         Náklady budúcich období a príjmy budúcich období

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, pričom sa

vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným

obdobím.

Spoločnosť neúčtuje o zákazkovej výrobe

f)         Zákazková výstavba nehnuteľností určených na predaj 

Spoločnosť neúčtuje o zákazkovej výrobe

V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty zásob sa tvorí  opravná položka. 

e)         Zákazková výroba 

-         cenné papiere držané do splatnosti sa preceňujú o rozdiel medzi obstarávacoucenou bez kupónu a

menovitou hodnotou. Tento rozdiel sa účtuje podľa vecnej a časovej súvislosti do nákladov alebo 

Reálna hodnota predstavuje trhovú hodnotu, ktorá je vyhlásená na tuzemskej či zahraničnej burze,

prípadne ocenenie kvalifikovaným odhadom alebo posudkom znalca v prípade, že trhová hodnota nie je

k dispozícii.

Pokiaľ dochádza k poklesu hodnoty finančného majetku, ktorý sa ku dňu zostavenia účtovnej závierky

nepreceňuje na reálnu hodnotu, rozdiel sa považuje za dočasné zníženie hodnoty a účtuje sa ako opravná 

d)         Zásoby

Nakupované zásoby sú ocenené obstarávacími cenami s použitím metódy "first-in, first-out" (FIFO - prvá

cena pre ocenenie prírastku zásob sa použije ako prvá cena pre ocenenie úbytku zásob)/, s použitím

pevných cien a oceňovacích rozdielov /váženým aritmetickým priemerom. Obstarávacia cena zásob

zahŕňa cenu obstarania anákladysúvisiace s ich obstaraním (náklady na prepravu, clo, provízie, atď.).

Prijaté zľavy, diskonty, rabaty znižujú obstarávaciu cenu zásob.

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Vlastné náklady zahŕňajú priame

materiálové a mzdové náklady a nepriame výrobné náklady. Výrobné režijné náklady zahŕňajú dopravu.

Dlhodobý finančný majetok tvoria hlavne majetkové účasti, realizovateľné cenné papiere a podiely a dlžné

cenné papiere držané do doby splatnosti.

Cenné papiere určené na obchodovanie sú cenné papiere držané za účelom obchodovania na verejnom

trhu s cieľom dosahovať zisk z cenových rozdielov v krátkodobom, maximálne ročnom horizonte. Cenné

papiere držané do doby splatnosti sú cenné papiere, ktoré majú stanovenú splatnosť a spoločnosť má

úmysel a schopnosť držať ich do doby splatnosti. Cenné papiere a podiely realizovateľné sú cenné

papiere a podiely, ktoré nie sú cenným papierom určeným na obchodovanie, cenným papierom držaným

do doby splatnosti ani majetkovou účasťou.

Ku dňu zostavenia účtovnej závierky sa jednotlivé zložky finančného majetku preceňujú nižšie uvedeným

spôsobom:

-         cenné papiere určené na obchodovanie a realizovateľné cenné papiere reálnou hodnotou, zmena

reálnej hodnoty sa účtuje do nákladov alebo výnosov,

-         cenné papiere, ktoré predstavujú podiely v dcérskej a pridruženej spoločnosti metódou vlastného

imania, zmena hodnoty sa účtuje na účty vlastného imania ako oceňovacie rozdiely z precenenia majetku

a záväzkov /obstarávacou  cenou  zníženou o opravnú položku,
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Spoločnosť vytvára rezervný fond v zmysle obchodného zákonníka.

n)         Vlastné imanie

Vlastné imanie sa skladá zo základného imania, kapitálových fondov, oceňovacích rozdielov, zákonného

rezervného fondu a výsledku hospodárenia v schvaľovacom konaní.

Základné imanie spoločnosti sa vykazuje vo výške zapísanej v obchodnom registri okresného súdu.

Prípadné zvýšenie alebo zníženie základného imania na základe rozhodnutia valného zhromaždenia,

ktoré nebolo ku dňu účtovnej závierky zaregistrované, sa vykazuje ako zmeny základného imania. Vklady

presahujúce základné imanie sa vykazujú ako emisné ážio. Ostatné kapitálové fondy sú tvorené

peňažnými či nepeňažnými vkladmi nad hodnotu základného imania, darmi a pod.

k)         Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie známych rizík

alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku.

l)      Zamestnanecké požitky

Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená

zdravotná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná starostlivosť) sa účtujú v

účtovnom období, v ktorom ich zamestnanci Spoločnosti využili.

m)         Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, pričom sa

vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným

obdobím.

Bezodplatne pridelené emisné kvóty sú vykázané ako krátkodobý finančný majetok súvzťažne s účtom

výnosov budúcich období. Bezodplatne pridelené emisné kvóty sa oceňujú reprodukčnou obstarávacou

cenou ku dňu ich pripísania na účet Národného registra emisných kvót. Ako referenčnú burzu na

stanovenie reprodukčnej obstarávacej ceny Spoločnosť používa Európsku energetickú burzu.

Nakúpené emisné kvóty sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka oceňujú reálnou hodnotou,

pričom zmena reálnej hodnoty sa účtuje podľa charakteru ako náklady na precenenie cenných papierov

alebo výnosy z precenenia cenných papierov.

Ku dňu zostavenia účtovnej závierky sa vytvára rezerva na vypustené emisie do ovzdušia vo výške

násobku známeho množstva vypustených emisií do ovzdušia od prvého do posledného dňa kalendárneho

roka a hodnoty emisných kvót stanovenej Európskou energetickou burzou. Tvorba rezervy sa vykáže ako

ostatné náklady na hospodársku činnosť pričom sa zároveň zúčtuje časové rozlíšenie výnosov budúcich

období ako ostatné výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s použitím bezodplatne

pridelených emisných kvót.

j)         Záväzky 

Dlhodobé i krátkodobé záväzky sa vykazujú v menovitých hodnotách. V položke iné záväzky sa vykazujú

taktiež  hodnoty zistené pri ocenení finančných derivátov reálnou hodnotou.

Dlhodobé, krátkodobé úvery sa vykazujú v menovitej hodnote. Za krátkodobý úver sa považuje aj časť

dlhodobých úverov, ktorá je splatná do jedného roka od súvahového dňa.

i)         Emisné kvóty
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t)         Oprava chýb minulých období

Ak Spoločnosť zistí v bežnom účtovnom období významnú chybu týkajúcu sa minulých účtovných období,

opraví túto chybu na účtoch Nerozdelený zisk minulých rokov a Neuhradená strata minulých rokov, t.j.

bez vplyvu na výsledok hospodárenia v bežnom účtovnom období. Opravy nevýznamných chýb minulých

účtovných období sa účtujú v bežnom účtovnom období na príslušný nákladový alebo výnosový účet.

u)         Dotácie

Spoločnosť neúčtuje o dotáciách

s)         Daň z príjmu

Náklad na daň z príjmov sa počíta pomocou platnej daňovej sadzby z účtovného zisku upraveného

o trvalé alebo dočasne daňovo neuznateľné náklady a nezdaňované výnosy. Odložené dane (odložená

daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok)  sa vzťahujú na:

 -         dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou 

 -         možnosti umorovať daňovú stratu v budúcnosti, pod ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú 

 -         možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období.

O odloženom daňovom záväzku účtuje spoločnosť vždy, o pohľadávke účtuje, ak je realizovateľná.

Zmeny reálnych hodnôt zabezpečovacích derivátov sa účtujú do vlastného imania.Ak je zabezpečovaný

majetok a záväzky, ak sa so zabezpečovacím derivátom obchoduje na verejnom trhu a ak sa zmeny

reálnej hodnoty dajú doložiť údajmi z verejného trhu, alebo ak sa so zabezpečovacím derivátom

neobchoduje na verejnom trhu, ale derivátový obchod sa uskutoční podľa uzavretej zmluvy najneskôr do

konca nasledujúceho účtovného obdobia, následne sa na ťarchu príslušného účtu nákladov a v prospech

príslušného účtu výnosov účtuje nielen o zmenách reálnych hodnôt zabezpečeného majetku a záväzkov,

ale aj o zabezpečovacích derivátoch.

r)         Finančný/operatívny lízing

Spoločnosť účtuje o finančnom lízingu tak, že majetok obstaraný formou finančného lízingu je aktivovaný

v deň prijatia predmetu lízingu v ocenení rovnajúcom sa istine. Lízingové splátky sú rozdelené medzi

finančný náklad a zníženie nesplateného záväzku t.j. istinu. Finančný náklad sa účtuje do nákladov pri

zachovaní vecnej a časovej súvislosti.   

Majetok obstaraný formou operatívneho lízingu sa účtuje do nákladov počas doby trvania lízingovej

zmluvy. Nájomné za majetok obstaraný formou operatívneho lízingu sa účtuje do nákladov rovnomerne

počas doby trvania  zmluvy o prenájme. 

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa

prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou 

Kúpa a predaj cudzej meny sa prepočítava na euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo

predané.  

p)         Výnosy

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky

(rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.). Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby. 

q)         Deriváty

o)         Transakcie v cudzích menách

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na

menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo

Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku

ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom

určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku

ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia. 
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